

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
[negyed évre 3 kor.]

POLITIKAI NAPILAP
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFŐN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Bezeredy István bajai beiktatása.

— Saját tudósítónk távirata. —

Baja, okt. 31.

(S. Z.) Egyhangu, őszinte lelkesedéssel várta és fogadta Baja város nagyközönsége új főispánját, egy szebb jövőbe vetett rendületlen hittel, mely hitében, hogy megcsalódni nem fog annak immár kétségtelen bizonyosságát nyújtotta a főispáni beszéd biztató kijelentéseinek egész sorozata.

A Baja város iparáért és kereskedelméért való munka e város kulturális és anyagi érdekeinek valóra váltása és fölvirágztatása és mindezen vitális érdekeinkhez a szabadelvű kor mány hathatós támogatásának biztosítása, valósággal ékköveként illeszkednek abba a reális értékű és szindus expozéba, melyet Bezeredy István — minden póz és páthosz nélkül ugyan de a jövőnk kiépítéséért való lankadatlan munka jegyében sikraszálló férfiú önérzetével mondott el.

És Baja városának ezer kasztra szakadt társadalma, a nagyközönség minden rétege, az új főispán iránti hódolatnak mai impozáns lerovással — úgy látszik fogadalmat tett arra, ami szintén megbecsülhetetlen ékesége volt Bezeredy István programjának, hogy tudniillik közös szolgálatába szegődik a lokálpatriotizmus diktálta legszen-tebb ideálnak, a város érdekében való egységes és kitartó munkának.

Elült a mai ünnepen a politikai pártharcok csatazaja is és éppen ellenzéki oldalról hangzottak ma el a fehér asztal mellett komoly és derekas kijelentések arra nézve, hogy ennek a pártnak vezérférfiai is készséggel szegődnek annak az üdvös munkának zsoldjába, mely — habár a kormány égisze alatt is — Baja város kulturális és anyagi föllendülését célozza.

Egyetlen disszonáns hang sem zavarta meg a méreteiben is nagyszabású, impozáns ünnepségeket, melyeknek lefolyását a következőkben regisztráljuk:

A főispánját váró Baja.

Már vasárnap délelőtt lobogódiszben állott az egész város és a vidékről beérkező százzszámra menő ide-

gen sürgés-forgása, élénk és kedvező auspiciumot nyújtott a mai ünnepélyek fényes sikerére nézve.

Hétfőn már a kora reggeli órákban díszes kocsisorban hajtattak a pályaudvarhoz egy bajai notabilitásokból toborzott küldöttség, mely a szomszédos Bács-Bokodig ment elje a főispáni különvonatnak.

E küldöttség tagjai dr. Hegedüs Aladár polgármester vezetése alatt, id. petőfi Szutrély Lipót kir. tanácsos, Vojnich Dániel apát-plébános, dr. Lemberger Ármán főszerkesztő, Tury Mátvás, dr. Valentin Emil, dr. Nyiraty János, dr. Hermann Adolf ügyvédek, dr. Ladányi Mór közpórházi főorvos, Meskó László tanácsnok, Czérnai Imre ipartestületi elnök, Müller József nagybírtokos és Somogyi Emil gyáros voltak.

Igen szívélyes hangulatban folyt a társalgás a főispáni különvonaton Bajáig, melynek nagyszámú és tekintélyes kísérete közül különösen a bajai deputációt tüntette ki a főispán állandó és bártárságos figyelmével.

A Bács-Almásról — ifj. petőfi Szutrély Lipót főbírával az élén érkező küldöttséggel együtt, a következő előkelő vendégeket hozta Bajára a főispáni különvonat' fényes kíséretét Bezeredy Istvánnak és titkárnak, dr. Petrovicsnak.

Báró Vojnich István az orsz. szabadelvű párt alelnöke, Latinovics János főrendiházi tag.

Szabadka város küldöttsége: Bíró Károly dr. polgármester, Vojnich Máté h. polgármester, Szalay Mátvás főkapitány, dr. Dembicz Lajos t. fő-ügyész, Lyubibratics tanácsnok, ifj. Vojnich Sándor, Regényi Lajos, dr. Milkó Izidor, Gyelmis Gerő, Deák István, Sztantits József, dr. Manojlovics Vladisláv, Mamusich Félix, Varga Károly. A szabadkai ipartestület képviselőiben dr. Reisner Lajos.

Bácsmegeye küldöttsége: Latinovics Pál főispán, Mikosevics Kanut fő-ügyész, Scultéty Ferenc, dr. Poszlovics Simon, dr. Molnár Károly orsz. képv. és Piukovits József.

Zombor város küldöttsége: dr. Alföldy Árpád h. polgármester, dr. Balogh Ernő ügyvéd, dr. Drakulics Pál orsz. képv., dr. Falcione Nándor, Fehér Gyula apátplébános és még többen.

Érkezés Szabadkáról.

Az üdvölvések és zeneszó hangjaival berobogó külön vonatból Bezeredy István lépett ki elsőnek, majd nemsokára föltűnt előkelő kísérete, Vojnits István báró délceg alakjával az élén.

Riadó éljenzaj hangzott el a több-ezernyi közönség ajkáról, melynek lecsillapultával Erdélyi Gyula városi főjegyző messzehallható érces hangon és valóban gyönyörű ékesszó-lással üdvözölte az új főispánt és kíséretét, Baja város vendégeit.

Bezeredy István rövid, de szívélyes hangu válasza után, a közönség ez-reinek zsufolt sorai között megindult

a menet,

mely díszbandériummal az élén való-sággal festői képet alkotott. Az utcák, melyeken a menet elvonult, merő lobogódiszt öltöttek, az összes bajai tanintézetek növendékei sorfalat képeztek a főbb tereken és az óriási számú érdeklődő közönség folytonos éljenzése meg-megszakította a tűz-oltózenekar hatalmas hangjait. A főtéri ablakokban uri hölgyeink érdeklődő arca tünt föl csakhamar és a délceg főispán katonásan szalutált mindenfelé.

A városi székház elé érkezvén, Bezeredy István lakosztályára vonult vissza, honnan nemsokára egész kíséretével, nagy közönség állandó éljenzése között, csendes misére vonult el a törvényhatósági bizottság sorai között a plébánia templomba.

A díszközgyűlés.

Eközben számos küldöttség, Baja város számos előkelő urhölgye és igen nagy érdeklődő közönség töltötte meg a karzatot és a városi nagy közgyűléstermet, hova a törvényhatósági bizottság is bevonulván, Hegedüs Aladár dr. polgármester, diszmagyarban elfoglalta az elnöki széket és az istentisztelet tartamára fölfüggesztett közgyűlést megnyitotta.

Mélységes csendben, lelkesen vázolta a polgármester a mai ünnep jelentőségét és riadó éljenzés szállott el mindenki ajkáról, midőn az indítványára kiküldött hattagu bizottság kíséretében megjelent Bezeredy István főispán a közgyűlésteremben, festői díszmagyarban.

A polgármester meglehangú üdvözlétére, érces hangon és ünnepi csendben mondotta el azután a főispán hivatali esküjét, melyet Erdélyi Gyula főjegyző olvasott föl, azután pedig a közönség és a törvényhatósági bizottság osztatlan és egyre megújuló tetszészaja közben elfoglalta az elnöki széket és elmondotta város-szerte lelkesedést és a város jövő fejlődésére nézve méltán reményt keltett székfoglalóját.

Gyermekkori emlékek fűzik Bajához, jelentette ki beszédének elején, s annál inkább szívén viseli Baja város ügyeit. A város kulturális előhaladását tartja szemelőtt, összhangban a város anyagi viszonyainak követelményeivel. A politikai véleményeket tisztelni fogja. A tisztviselők ügyét szívén viseli, de a köteleesség teljesítését megköveteli.

Tisztelgő küldöttségek.

Az immár beiktatott főispán a díszközgyűlést berekesztvén, valóságos bucsujárás indult meg a tisztelgők ama sorozatából, kik megjelentek, lerovandó hódolatukat és bizalmukat az új főispánnak Baja politikai és társadalmi jövőjére és érdekeire messze kiható egyénisége és működése iránt.

Elsőként a vidéki törvényhatóságok küldötteit fogadta Latinovics Pál főispánnal az élükön, majd a Baja város törvényhatósági tisztikar következett. Tisztelegtek ezután a

vallásfelekezetek lelkészei, a magyar kir. honvédség és a m. kir. mén-telep képviselői Hoffmann alezredessel, a kir. járásbírótság Mayer Károly kir. jbiróval, a bajai szolgabírói hivatal bajsai Vojnich Máté főbíróval, a) a főgymnasium dr. Werner Adolf igazgatóval, b) az állami tanítóképző intézet Scherer Sándor igazgatóval, c) a polgári és elemi iskolák képviselői, a kir. adó-, posta- és távir-dahivatal, államvasuti, gőzhajózási és csatorna társulati állomás-főnökségei, a hitközségek képviselői, az ipartes tület és a ker. betegsegélyző pénz-tár képviselői, magántestületek és egyletek a bejelentés sorrendje szerint.

Bezeredy Istvánnak minden deputációhoz és annak minden tagjához volt pár szava, a küldöttségek szónokai pedig csalhatatlan bizonyosságát nyújtották annak a hódolatteljes bizalomnak, melylyel Baja város minden polgára az új érát fogadja.

A bankett.

Délután egy órakor háromszáz-teritékű diszebéd volt, melyen Bezeredy István, az új főispán az uralkodóra emelte poharát. Utánna Hegedüs Aladár dr. az új főispánt köszöntötte föl, majd Bezeredy István éltette Baja város lakosságát. Herman Adolf a vendégekre üritette poharát. Ezután Erdélyi Gyula főjegyző indítványozza, hogy üdvözöljék táviratilag a kormányelnöket és az új főispán családját. Felköszöntöket mondtak még Szalay Mátvás szabadkai főkapitány, Vermes Béla, Mikosevics Kanut, Latinovics Pál Bács-Bodrogh vármegye főispánja, Lemberger dr. a huszárezredre, Hoffmann ezredes a polgárság és a katonaság közötti egyetértésre.

A vendégek az esti vonattal elutaztak.

A törvényhatósági bizottsági tagok választása.

Tegnap, vasárnap délután volt a decemberi törvényhatósági bizottsági tagok választásának bevezetése a III. és IV. körben. A tegnap délutáni eseményekből biztosan következtethetünk arra, hogy Bíró Károly, Lipozensics Lázár, Vojnits Gyula, Janiga János és társaiknak pártja teljes győzelmet fognak aratni. A tegnap délutáni események igazolják, hogy Szabadka város polgársága teljes elismeréssel adózik annak az érdemnek, amelyet magának a polgármester és az új kor vezető emberei a komoly, önzetlen munkával kivitak. És hisszük, hogy az elismerésnek lerovásától semmiféle izgatás, ámitás nem fogja eltéríteni a város választó polgárait.

A III. körben.

Délután 3 órakor a III. körben volt a választó polgárok értekezlete Malagurszky Luka házában. A választó polgárok óriási tömege várta a polgármestert, aki Lipozensics Lázár Gyelmis Gerő, Birkás József,

